



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
27 июня 2017 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Жители отдаленных поселков Таймыра получили бесплатный доступ к сайтам госуслуг, органов власти и местного самоуправления

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке появилась новая площадь

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Ежегодный слет туристов пройдет в Норильске в предстоящие выходные.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Никелевый завод в Норильске будет законсервирован и демонтирован
- BASF и «Норникель» совместно развивают экологически чистые технологии

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Депутаты ЗС попросили еще 600 млн рублей на поддержку малочисленных народов Севера
- Назначен новый руководитель краевой госэкспертизы
- В Красноярском крае самые высокие зарплаты в СФО
- Логотип и слоган края разработан в обход закона

6. СМИ о России:

- Минздрав назвал самые здоровые и больные регионы
- Больше половины молодых россиян назвали себя циниками в ходе опроса
- Стоимость жизни россиянина сегодня составила 1,2 миллиона долларов
- СП выявила манипуляции с пенсионными накоплениями граждан на рынке НПФ

7. Разное:

- Тени прошлого и туман будущего

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Жители отдаленных поселков Таймыра получили бесплатный доступ к сайтам госуслуг, органов власти и местного самоуправления

Сегодня во всех посёлках Таймыра установлены информационные терминалы, с помощью которых жители могут бесплатно воспользоваться государственными услугами. В перечне основных платных услуг – доступ к сети Интернет.

Сегодня через инфоматы бесплатно подать заявление на получение государственных услуг могут как жители Дудинки, так и глубинки Таймыра. Инфоматы обеспечивают бесплатный и безлимитный доступ к сайтам государственных и муниципальных услуг и информационным ресурсам органов власти и органов местного самоуправления.

Кроме того, инфоматы предназначены для получения платных услуг: доступа к интернету, электронной почте, голосовой связи, видеосвязи и работе с внешними запоминающими устройствами.

При этом средства спишутся со специальной карты оплаты услуг связи ОАО "КБ "Искра", которую необходимо вставить в терминал. Карты продаются в отделениях Почты России. Для удобства пользователей предусмотрена функция заказа карт оплаты услуг связи через сам инфомат в меню "Заказ карт оплаты услуг связи".

Установлены инфоматы в зданиях территориальных отделов муниципальных образований Таймыра. Воспользоваться ими можно в рабочие дни с 09.00 до 17.15 часов.

Более подробная информация об адресах размещения инфоматов на Таймыре, а также инструкция использования функций инфоматов опубликована на официальном сайте муниципального района.

«Красноярский край»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке появилась новая площадь

В рамках четвёртого заседания IX сессии Горсовета, прошедшего 22 июня, депутаты решили образовать новый элемент улично-дорожной сети – «площадь Портовиков», закрепив правовым актом неофициальное название, давно сложившееся у горожан. Площадь располагается на участках территории кольцевой автодороги, дома № 63 на улице Горького, дома № 14 на улице Бегичева. В связи с образованием нового элемента улично-дорожной сети, площадь Портовиков будет внесена в Федеральную информационную адресную систему (ФИАС).

Строительство этого объекта входит в список работ по благоустройству к 350-летнему юбилею Дудинки. В настоящее время подрядчик ИП Малачинский уже выполнил отсыпку грунта и вымостил брусчатку вокруг стелы «Порт Дудинка». Рабочие приступили к ремонту 3500 квадратных метров асфальтобетонного покрытия, обустройству парковочных мест и планировке оснований с последующим мощением тротуаров брусчаткой. Помимо этого, согласно схеме, здесь установят три опоры наружного освещения, элементы внешнего оформления улицы Лонгина Хана и буксирный теплоход БТ-337, который с 1969 по 2015 год отработал во вспомогательном флоте Дудинского порта. В центре площади, вместо трёхгранной конструкции, планируется разместить малую архитектурную форму – символ морского порта. По предварительным данным, это будет фигура докера.

Реконструкция и благоустройство площади Портовиков производится за счёт средств ПАО «ГМК «Норильский никель». Работы планируется завершить до 1 сентября 2017 года.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Ежегодный слет туристов пройдет в Норильске в предстоящие выходные.

Традиционная встреча любителей путешествий и отдыха на природе «Хараелах-2017» состоится на берегу одноименной реки 1 и 2 июля.

Нынешний слет станет 49-м по счету. В этом году в состязаниях примут участие около 40 команд различных предприятий и учреждений Норильска.

В программе слета: состязания по технике пешеходного, водного туризма, скалолазанию, эстафеты байдарочников и велосипедистов, конкурсы костровых и «Мама, папа, я – туристская семья». Также на слете определяют авторов самых интересных бивуаков и лучших фоторабот.

Централизованная доставка участников, болельщиков и их спортивного инвентаря до места проведения слета туристов организована от Дворца культуры комбината (Ленинский пр., 9) 1 июля, автобус отходит в 9.00. Обрато участников «Хараелаха-2017» доведут до автовокзала Талнаха (ул. Строителей, 4) и далее до АДЦ Норильска (ул. Нансена, 69), сообщается на официальном сайте г. Норильска.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Никелевый завод в Норильске будет законсервирован и демонтирован

Никелевый завод в Норильске (север Красноярского края), закрытый годом ранее, будет законсервирован. Затем предприятие будет демонтировано, а на землях завода проведут рекультивацию, сообщил во вторник журналистам директор заполярного филиала "Норникеля" Александр Рюмин.

"Что касается планов, то на сегодня можно сказать, что никакого вредного производства на территории Никелевого завода не будет. Здание есть, но пока вариантов для какого-либо производства нет. По всей видимости, сначала будет консервация с последующим демонтажем всего и рекультивация земель", - сказал он.

Начальник службы заказчика Никелевого завода Александр Куленков добавил, что "по всем существующим положениям консервация завода происходит на 10 лет, по истечении которых необходима будет расконсервация, то есть проведение мероприятий и принятие решения по дальнейшей ликвидации либо по дальнейшему использованию объекта".

По его словам, генеральным подрядчиком работ по демонтажу оборудования станет "Норильскникельремонт". "На данный момент у нас есть концепция проекта, разработанная на среднесрочную перспективу, уже определено и согласовано финансирование на ближайшие годы, есть графики, которых мы стараемся придерживаться", - добавил он.

Куленков подчеркнул, что "задача первоочередной важности - добыть самое ценное, что подлежит переработке на других предприятиях Заполярного филиала". "Впереди у нас еще демонтаж дымовых труб, а также большой комплекс работ по объектам размещения отходов", - уточнил он.

ТАСС

BASF и «Норникель» совместно развивают экологически чистые технологии

Компания «Норникель» и ведущий мировой поставщик катализаторов для промышленного и экологического применения, компания BASF, объявили о подписании Меморандума о взаимопонимании и начале эксклюзивных переговоров о сотрудничестве по вопросу поставок сырья в Европу для последующего производства материалов для литий-ионных аккумуляторов.

Как сообщается в совместном пресс-релизе компаний, в соответствии с предстоящим соглашением, рафинировочный завод «Норникеля» в Харьявалте (Финляндия) будет поставлять сырье для BASF. Площадка в Харьявалте является уникальной для организации вертикально интегрированного производства прекурсоров аккумуляторных катодных материалов для европейского рынка.

«Норникель» также обеспечит надежную поставку никелевого и кобальтового сырья своих российских добывающих активов по рыночным ценам. Помимо ведущей роли

поставщика сырья, «Норникель» укрепляет сотрудничество, передавая опыт в области торговли и рафинирования металлов.

Как отметил руководитель Блока сбыта, коммерции и логистики «Норникеля» Сергей Батехин: «Для «Норникеля» этот проект является возможностью выхода на перспективный и быстроразвивающийся рынок материалов для перезаряжаемых аккумуляторов. Мы заинтересованы в поставках своей никелевой и кобальтовой продукции на этот целевой рынок. Отрасль по производству автомобилей способна внести большой вклад в устойчивое развитие. BASF -это многолетний и заслуживший доверие партнер «Норникеля» и лидер в производстве химических компонентов для автомобильной промышленности. Расширение сотрудничества с BASF позволит «Норникелю» упрочить свои позиции глобального лидера в производстве никеля и предложить клиентам продукт лучшего качества и в более удобной для них форме».

Для компании BASF совместный проект станет основой для дальнейшего роста влияния на развивающемся рынке катодных материалов в Европе...

НИА-Красноярск

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Депутаты ЗС попросили еще 600 млн рублей на поддержку малочисленных народов Севера

26 июня депутаты Законодательного Собрания края обсудили предложения правительства региона по совершенствованию мер государственной поддержки коренных малочисленных народов. Докладчиком выступил заместитель председателя правительства Юрий Захаринский. По его словам, на Таймыре предлагается создать муниципальные унитарные предприятия, а также организовать факторию. Также запланировано провести специализированный учет домашних оленей.

В крае необходимо увеличить размер социальных выплат жителям, ведущим традиционный образ жизни; объем финансирования на предоставление субсидии на компенсацию затрат, связанных с разведением домашних оленей на Таймыре и Эвенкии. Также для поддержки коренного населения нужно продолжить социальные выплаты для строительства быстровозводимого жилья.

Депутат Николай Фокин попросил уточнить, когда начнется строительство фельдшерско-акушерского пункта в поселке Попигай, реально ли это в 2018 году. Вице-премьер пояснил: в плане есть поселки Жданиха и Попигай, предстоит выбрать очередность.

Павел Семизоров заинтересовался блоком вопросов, связанным со строительством объектов по переработке отходов, а также закреплением кадров на Севере и развитием национальных видов спорта. Он попросил обратить внимание на то, что в северных поселках нет ни одного нормального спортивного зала, а традиционные для коренных народов виды спорта нуждаются в популяризации.

«Сегодня мы вместе с правительством обсудили дополнительные меры поддержки, и они, по сути дела, финансово достаточно серьезно подкреплены, — рассказал председатель комитета по делам Севера и коренных малочисленных народов Анатолий Амосов. — Если сейчас в год выделяется 499 млн рублей на поддержку коренных малочисленных народов по соответствующей программе, то по предложениям Таймыра, Эвенкии и Туруханского района, общественных организаций, депутатов, нашего комитета финансирование может увеличиться еще на 600 млн рублей. Такая сумма выделяется не просто так — она направлена на дальнейшее совершенствование и улучшение жизни коренного населения».

NewsLab.ru

Новым руководителем краевой госэкспертизы стал Андрей Афанасьев.

Назначен новый руководитель КГАУ «Красноярская краевая государственная экспертиза». Им стал Андрей Афанасьев. Соответствующее распоряжение было подписано председателем правительства края Виктором Томенко. Приказ опубликован на официальном сайте региона.

Срок действия полномочий нового главного эксперта края составляет 3 года. Ранее Андрей Афанасьев был заместителем руководителя по административно-правовой работе. Затем исполнял обязанности руководителя главной краевой госэкспертизы.

Учреждение было образовано относительно недавно — 10 лет назад. Оно предназначено для проверки крупных бюджетных проектов края в области жилищного и социального строительства, а также их капитального ремонта.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В Красноярском крае самые высокие зарплаты в СФО

Красноярский край оказался лидером по уровню среднемесячной зарплаты среди регионов Сибирского федерального округа.

Согласно исследованиям Новосибирскстата, в январе-апреле 2017 года среднемесячная зарплата в СФО составила 31605 рублей. В Красноярском крае среднемесячная зарплата составляет 37388 рублей, что выше средней по округу почти на шесть тысяч. Как отмечают статистики, более высокий уровень зарплаты во многом объясняется особенностями отраслевой структуры экономики региона и величиной применяемого районного коэффициента. Меньше всего зарабатывают жители Алтайского края — 21076 рублей.

По уровню зарплат традиционно лидируют сотрудники сферы добычи полезных ископаемых (в среднем 78789 рублей в месяц) и обрабатывающих производств (55902 рубля).

Работники предприятий здравоохранения и социальных услуг получают 28203 рубля в месяц. На предприятиях торговли сотрудники зарабатывают 20415 рублей в месяц, что немногим больше, чем у работников сельского хозяйства (20370 рублей).

Меньше всех среднемесячная зарплата у сотрудников гостиниц и предприятий общественного питания — 19012 рублей.

Newslab.ru

Логотип и слоган края разработан в обход закона

При проведении конкурса на выбор логотипа и слогана Красноярского края региональные власти нарушили антимонопольное законодательство.

При проведении конкурса на выбор логотипа и слогана Красноярского края региональные власти нарушили антимонопольное законодательство. Это следует из заключения специальной комиссии регионального УФАС, которое есть в распоряжении newslab.ru.

По материалам ведомства, краевое государственное бюджетное учреждение культуры «Дом искусств», которое и проводило конкурс, отказала в принятии двух заявок: компании «Остраух дизайн студия» и пары физических лиц. Причиной стало то, что в пакетах документов отсутствовала справка о проведенной экспертизе, подтверждающей уникальность логотипа.

Заключение же экспертизы на тождество и сходство, которое было у «Остраух дизайн студия», «Дом искусств» не устроило.

В краевом УФАС в этом усмотрели нарушение закона «О защите конкуренции» и возбудили дело. Теперь «Дом искусств» и «Остраух дизайн студия» снова встретятся уже на территории антимонопольщиков.

Напомним, конкурс на разработку бренда Красноярского края был объявлен еще 1 декабря 2015 года. Тогда чиновники из Министерства культуры планировали завершить все к середине 2016 года. Однако конкурс признали несостоявшимся по причине отклонения заявок всех участников.

Чуть позже работа над брендом была поручена московскому брендинговому агентству SmartHeart. Законность этого выбора и привлекла внимание антимонопольщиков.

Newslab.ru

Минздрав назвал самые здоровые и больные регионы

В Минздраве рассказали, в каких регионах чаще всего выдавали больничные листы в 2016 году, пишет RT.

По числу выданных больничных на сто работников лидирует Ярославская область (63, 6 на 100). За ней с небольшим отрывом следуют Московская (60, 6 на 100) и Тверская (60,1 на 100) области. Читайте также

Реже всего брали больничный в Чеченской Республике (15, 4 листов нетрудоспособности на 100 работающих) и Ненецком АО (26, 6 на 100). За ними следуют Дагестан (27,4 на 100) и Татарстан (29,1 на 100).

В целом по стране в 2016 году на 100 работающих граждан приходится 43, 3 больничных, это на 0, 3 меньше, чем в 2015 году. В министерстве отметили, что такие показатели свидетельствуют о снижении заболеваемости среди работающих российских граждан, включенных в систему обязательного медицинского страхования.

По мнению экспертов, на количество выданных больничных могут влиять доступность медицинских услуг и средний возраст населения в регионах.

РИА Новости

Больше половины молодых россиян назвали себя циниками в ходе опроса

Почти 60% российской молодежи считают себя циничными людьми, следует из результатов опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

При этом 46% опрошенных среди людей старшего поколения отметили, что в наибольшей степени молодежи в России присуща дружелюбность.

Согласно опросу, 42% молодых респондентов заявили, что главным их качеством является искренность, 69% — активность, почти 50% ответили, что главным качеством является алчность. Чуть больше половины (52%) молодых людей в возрасте 25–34 года добавили, что основным качеством молодежи России является агрессивность.

Помимо этого, 45% юных соотечественников ответили, что им свойственно трудолюбие, 62% — храбрость, 25% — трусость. Однако 29% пожилых людей уточнили, что молодым людям в России свойственно равнодушие, 37% добавили, что высокомерие. Читайте также

Почти половина молодых людей убеждена, что они достаточно религиозны, однако 39% опрошенных людей старшего поколения заявили, что это не так. Около 40% сказали, что им интересна политика, 44% пожилых людей с этим согласились.

«Межпоколенческий конфликт, характерный для 1990-х годов, ушел в прошлое. Сегодня старшее поколение лучше, чем прежде, оценивает молодежь. Сами молодые люди стали внимательнее относиться к своему здоровью, больше заниматься спортом, ведут себя более благожелательно и дружелюбно. Среди молодых людей больше патриотов, они чуть более вовлечены в общественную жизнь, но, при этом, по их собственному мнению, более честны и циничны. Будем надеяться, что их активность будет направлена в русло созидания, а не разрушения», — комментирует данные опроса генеральный директор Фонда ВЦИОМ Константин Абрамов.

РИА Новости

Стоимость жизни россиянина сегодня составила 1,2 миллиона долларов

Стоимость жизни россиянина сегодня составляет 1,2 миллиона долларов, подсчитали аналитики Финансового университета при правительстве РФ совместно с Росгосстрахом. При расчете брали средние доходы в стране, продолжительность трудового стажа и уже по мировым стандартам компенсацию за моральный ущерб.

Плюс учитывали оценку самих россиян. Их попросили назвать суммы, на которые хотели бы рассчитывать семьи при гибели их родных в авариях на транспорте и на производстве. Кстати, они оказались весьма скромные.

В среднем же по миру цена жизни оценивается в 2,6 миллиона долларов.

В России в 2015 году она составляла 624 тысячи долларов, а сейчас, получается, поднялась в два раза. Почему? В рост пошли зарплаты, люди стали увереннее чувствовать себя на рынке труда, перечисляет проректор Финансового университета Алексей Зубец. «В связи с этим растет сумма, которую люди считают справедливой компенсацией при гибели человека», — говорит он.

Сами россияне оценивали свою жизнь ниже, чем получилась итоговая сумма у аналитиков. Проведенные в ходе исследования опросы населения показывают, что люди считают справедливой компенсацию в 5,7 миллиона рублей (примерно 96 тысяч долларов по сегодняшнему курсу) при гибели человека в катастрофе на транспорте или при исполнении служебных обязанностей. А при получении инвалидности ожидаемая компенсация равна 4,8 миллиона рублей (примерно 81 тысяча долларов).

«Эти опросы показывают, насколько россияне непритязательные. Как они скромны в своих ожиданиях», — отмечает профессор кафедры труда и социальной политики Института государственной службы и управления (ИГСУ) РАНХиГС Любовь Храпылина.

Дороже всего оценивают свою жизнь молодежь и состоятельные люди

Наибольшую цену человеческой жизни дают самые молодые, самые образованные и самые богатые участники исследования. Так, респонденты младшей категории (18–30 лет) оценивают жизнь в 7,7 миллиона рублей (130 тысяч долларов), люди с высшим образованием — 6,8 миллиона (115 тысяч долларов).

А граждане, финансовое положение которых позволяет им купить дом, считают, что при гибели родственника следует выплачивать его семье не меньше 9,1 миллиона рублей (154 тысячи долларов).

Самую низкую «стоимость» жизни дают люди, которым едва хватает на питание — 3,2 миллиона рублей (54 тысячи долларов).

Самые высокие требования по компенсации отмечены среди жителей двух столиц. Москвичи с большим отрывом от регионов оценивают свою жизнь в 10,4 миллиона рублей (176 тысяч долларов), в Санкт-Петербурге эта сумма равна 7,4 (125 тысяч долларов) миллиона рублей.

Самая низкая «стоимость» жизни в Тольятти, Хабаровске, Ярославле, Нижнем Новгороде и Пензе.

Жители этих городов считают достаточными выплаты от 1,9 до 2,3 миллиона рублей при гибели человека (от 32 до 39 тысяч долларов).

Надо отметить, что даже такие скромные оценки стоимости человеческой жизни разительно отличаются от размера реальных возмещений, установленных в нашей стране, а также признанных стандартными судебной практикой. Так, по закону об ОСАГО семье человека, погибшего в результате ДТП, полагается возмещение в размере 500 тысяч рублей (примерно 8,5 тысячи долларов), стоимость жизни пассажира общественного транспорта оценивается в 2 миллиона рублей (34 тысячи долларов).

До недавнего времени той же суммой оценивалась жизнь авиапассажира, однако после присоединения России к Монреальской конвенции размер возмещения семьям погибших в авиакатастрофах был поднят до 100 тысяч SDR, что составляет по нынешнему курсу 8,3 миллиона рублей (140 тысяч долларов).

При этом в России не очень высокие возмещения пострадавшим и семьям погибших по результатам судебных решений. Практика показывает, что компенсация морального вреда семьям погибших людей редко превышает 700 тысяч рублей (11,8 тысячи долларов).

«Государство действительно недооценивает реальный ущерб, насколько это слово вообще уместно в этом случае, при гибели людей», — считает Любовь Храпылина. Она поясняет, что большинство россиян рассматривает компенсацию как некую сумму, которая должна сгладить утрату. В то время как смысл этой компенсации в том, чтобы возместить семье тот доход, который мог бы принести в нее погибший человек. «Поэтому правильно рассчитывать компенсацию с учетом непрожитых человеком лет жизни», — утверждает эксперт.

В мире это очень большие суммы. Например, семьи жертв 11 сентября в США получили только за моральный ущерб компенсацию по 4 миллиона долларов.

А родственники пассажиров, погибших во французских Альпах в самолете, которым управлял пилот-самоубийца, получили по 2 миллиона долларов. Вот почему итоговая цифра Финуниверситета, на первый взгляд, кажется такой большой, ведь заработные платы в России в среднем не такие уж высокие. Здесь «погоду сделали» именно моральные компенсации по международным стандартам.

Российская газета

Счетная палата выявила манипуляции с пенсионными накоплениями граждан на рынке НПФ

Счетная палата выявила на рынке негосударственных пенсионных фондов (НПФ) несколько схем по фальсификации заявлений от граждан на переход из одной организации в другую, говорится в релизе контрольного ведомства.

Риски таких фальсификаций сосредоточены в работе удостоверяющих центров, генерирующих квалифицированную электронную подпись граждан, указывает Счетная палата. Удостоверяющие центры используют агенты (банки и сотрудники НПФ) негосударственных пенсионных фондов для подачи заявлений.

Всего Счетная палата проверила три НПФ, среди которых НПФ «Сбербанк», НПФ «Газфонд пенсионные накопления», НПФ «Электроэнергетики». В качестве агентов Счетная палата проверяла Сбербанк России, Ханты-Мансийский банк «Открытие», ОАО «Номос-Банк», Бинбанк, Газпромбанк, Совкомбанк, Промсвязьбанк, «Военная страховая компания», «Связной Логистика», Сетелем Банк. Период проверки охватывал 2012—2016 годы.

Счетная палата выявила, что в ПФР от удостоверяющих центров массово поступали два заявления от одного клиента в один и тот же день (сроки выявления таких нарушений не уточняются). Одно было заявлением о смене пенсионного фонда, а второе — о еще одном переходе, обратном, — в НПФ, откуда клиент намеревался уйти на момент подачи первого заявления, говорится в пресс-релизе Счетной Палаты. Также в ПФР поступали дублирующие заявления от одного и того же клиента. Согласно действующему законодательству, при поступлении в один день нескольких заявлений от одного застрахованного лица ПФР должен отказать в их рассмотрении, напоминает Счетная палата.

Действия аккредитованных удостоверяющих центров по передаче заявлений о смене страховщика в ПФР нуждаются в специальной проверке со стороны Минкомсвязи, считают в Счетной палате.

В пресс-службе Минтруда заявили, что министерству известно о случаях, когда без ведома граждан (либо когда граждане были введены в заблуждение недобросовестными участниками пенсионного рынка или их агентами) в Пенсионный фонд Российской Федерации были направлены заявления о переводе пенсионных накоплений граждан в те или иные НПФ, пишет РБК. «Несомненно, что данные случаи недопустимы и могут стать предметом внимания и реагирования Минкомсвязи России, правоохранительных и надзорных органов», — утверждают в пресс-службе Минтруда,

Росбалт

7. РАЗНОЕ

Тени прошлого и туман будущего. «Народный рейтинг» выдающихся личностей говорит об инфантилизме российских граждан, которые склонны считать свою страну центром мироздания.

«Левада-центр» опубликовал данные традиционного опроса о выдающихся личностях всех времен и народов. Результаты опроса — это зеркало, которое позволяет сделать важные выводы о состоянии общества. В первой двадцатке нашлось место (да и то в хвосте) только трем иностранцам — Наполеону, Эйнштейну и Ньютону. И это, конечно, свидетельство инфантилизма российских граждан, которые склонны считать свою страну центром мироздания. Версия о том, что люди по причине слабой памяти просто не могут припомнить иностранных имен, кажется обидной и должна быть решительно отринута.

Но по факту — лидером опроса не в первый раз оказался Иосиф Сталин (38%). За ним тандем Пушкин и Путин (по 34%), Ленин (32%), а замыкает первую пятерку царь Петр (29%), который в 1990-е годы был безусловным лидером рейтингов. По сравнению с опросом пятилетней давности перечень фаворитов оказался прежним, но Путин и Петр поменялись местами, что можно объяснить «крымским эффектом».

В десятке выдающихся личностей также Юрий Гагарин, Лев Толстой, Георгий Жуков, Екатерина II, Михаил Лермонтов. Во второй десятке — Михаил Ломоносов, Александр Суворов, Дмитрий Менделеев, Наполеон, Леонид Брежнев, Альберт Эйнштейн, Сергей Есенин, Михаил Кутузов, Исаак Ньютон, Михаил Горбачев. Совсем нет общественных деятелей, врачей, педагогов, служителей культа. И это косвенно говорит о состоянии наших духовных скреп...

Итак, первый вывод. Русские — отъявленные государственники. Государство — наша единственная надежная скрепа. Перечень лидеров говорит о том, что граждане склонны считать выдающимися личностями государственных деятелей. При этом таких, которые не считаются с жертвами и стенаниями, а гнут свою линию из собственных представлений о благе. Кстати, никогда в этих опросах среди лидеров не было Хрущева, хотя в его эпоху СССР вышел в космос, россыпями собирал Нобелевские премии, приступил к созданию ядерного щита, построил первые в мире атомные станции и атомный флот, снял великие фильмы и отказался от тоталитаризма.

Так вот думаю, если бы Хрущев и Кеннеди не преодолели Карибский кризис и разразилась ядерная война, то выжившие в ней люди точно считали бы Хрущева великой личностью, достойной места в первой пятерке. Нет, было бы преувеличением сказать, что наши представления о государственном деятеле измеряются количеством его жертв. Но величие эпохи мы очевидно связываем с людскими потерями. И с войнами, в том числе с собственным народом. Не случайно в рейтинге нет миротворцев, которые сделали для страны многое, но не вели громких войн. Таких имен немало — Иван III, Елизавета, Александр II, Столыпин, Витте, даже любимые одними и нелюбимые другими Дзержинский и Примаков.

И второе — после правителей мы уважаем писателей. Такое впечатление, что мы воюем и читаем. Читаем и воюем. СССР, о котором мы постоянно ностальгируем, считался самой читающей страной в мире. И, пожалуй, хотя мы клялись в своем миролюбии, объективно одной из самых воюющих стран. Но все наши писатели из далекого прошлого. Кумиры современных российских читателей писали с ятями. После реформы правописания, проведенной большевиками, отечественная литература, если судить по рейтингу, иссякла. Это, естественно, не так, но так считают граждане, хотя, скажем прямо, после школы Толстого в руки берут редкие оригиналы.

Но самое печальное — практически полное отсутствие в рейтинге ученых и конструкторов. Ломоносов и Менделеев, которые замечены на околице списка, — дань школьной традиции. Вклад этих ученых в мировую науку считается великим только в отечественной средней школе. И, кроме того, это было давно, до взрыва научно-технического прогресса.

Отсутствие в лидерах рейтинга ученых говорит о том, что в общественном сознании наука находится на обочине интересов. И это объясняет жалкое, униженное состояние Российской академии наук, которую чиновники опустили до состояния плинтуса. А также провал наивных надежд на экономику знаний. Последняя новость: в институтах РАН доктора и кандидаты наук пишут заявления о добровольном переходе на четверть ставки. Благодаря этому будет достигнуто фиктивное исполнение майского указа президента РФ о повышении зарплаты ученым. Она же стала в четыре раза больше, просто ученые решили добровольно урезать аппетит.

Подобные опросы регулярно проводятся в США. И среди лидеров неизменно присутствуют имена Александра Белла, Томаса Эдисона, Николы Теслы, Билла Гейтса, Стива Джобса, а в последнее время — Илона Маска. Кстати, неделю назад я написал в «Росбалте», что российские чиновники съели бы с потрохами Билла Гейтса и Стива Джобса еще до того, как они наполнили свой первый кошелек. Наверное, сглазил. Потому что

чиновники начали травлю «российского Цукерберга» Павла Дурова и мессенджера Telegram, грозят заблокировать его из каких-то смутных подозрений.

Гонения на Павла Дурова и Telegram заставляют усомниться в перспективах цифровой экономики, о которой вдруг восторженно заговорили наши политики. На Петербургском экономическом международном форуме президент Путин, рассуждая о цифровой экономике, сказал, что, в первую очередь, «необходимо сформировать принципиально новую, гибкую нормативную базу для внедрения цифровых технологий во все сферы жизни, при этом все решения должны приниматься с учетом обеспечения информационной безопасности государства, бизнеса и граждан». Из этих слов можно сделать вывод, что для российской власти цифровая экономика — это, прежде всего, угроза, а только потом возможность. Поэтому происходящее с Telegram и несколькими другими уже заблокированными мессенджерами находится в рамках логики всеобщего регулирования. Старая песня, которая перечеркивает слабые надежды на инновации и цифровую экономику, которая стоит на противоположных принципах свободного развития и конкуренции.

Показательно, что в России никогда не проводятся опросы о самых выдающихся предпринимателях. Может быть, по той причине, что у нас их кот наплакал. Олигархи сколотили свое состояние на приватизации, в справедливости которой сомневаются даже ее организаторы. В списке пяти самых выдающихся американских бизнесменов четверо имеют отношение к высоким технологиям — Билл Гейтс, Стив Джобс, Марк Цукерберг, Томас Эдисон. И только Джон Рокфеллер разжился на углеводородах. Кстати, история России во все эпохи не знает ни единого примера изобретателя, который разбогател бы на своих идеях. Если у русских получалось на этой стезе, то только за границей. Таких примеров множество. От Сикорского до Гейма и Новоселова.

Можно было бы провести еще один любопытный опрос. Попросить публику назвать имена современных российских ученых. Уверен, значительное большинство анкет оказались бы пустыми. А ведь именно ученые формируют облик будущего и определяют перспективы развития страны. В современной экономике для роста ВВП планы Джобса и Маска значат больше, чем экономические прожекты президентов. Может быть, наш ВВП 10 лет топчется на месте именно по той причине, что мы откровенно не уважаем тех, кто пытается создать новый интеллектуальный продукт.

Или другой вариант. В рейтинге объективно не нашлось места выдающимся ученым XX века, потому что в нашей стране их не было. Уверен, это заблуждение. Большой любитель парадоксов — Нобелевский лауреат Ричард Фейнман заметил как-то, что законы электродинамики оказали на развитие цивилизации большее влияние, чем Великая Французская революция. Если говорить о России, то можно предположить, что атомные технологии и ядерная бомба оказались для нас важнее, чем Октябрьская революция. Тем удивительнее, что в рейтинге выдающихся личностей нет никого, кто имел отношение к великому Атомному проекту.

Королев, Курчатов, Келдыш — великие люди. Хотя, уверен, многие славные граждане самой выдающейся личностью на букву К считают Киркорова...

«Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.06.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58, 88	▼ 0, 12
EUR	65, 96	▼ 0, 13

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+17	+19	+14	+13	+16	+15	+13	+11	+15	+15	+11	+10	+12	+12
Ощущается как, °C												+8		
Давление, мм рт. ст.	742	742	740	740	739	742	742	744	744	745	746	747	747	746
Ветер: скорость, м/с	11	7	8	5	12	6	5	4	3	2	1	5	8	9
порывы, м/с	17	11	14	13	20	11	9	9					11	14
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю	З	Ю	Ю-В	Ю-В	С	С-В	С